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2.1.7 Další vzdělávání a potřeby pedagogických pracovníků 

Účast pedagogických pracovníků v dalším vzdělávání byla zjišťována prostřednictvím 

dotazníků určených řediteli školy a vybraným učitelům9 v navštívených školách. 

Dalšího vzdělávání se běžně účastní vysoký podíl ředitelů i učitelů (v posledních dvou letech 

se alespoň jedné formy dalšího vzdělávání účastnili téměř všichni ředitelé a více než 89 % 

učitelů v mateřských školách, více než 87 % učitelů v základních školách a přibližně 80 % 

učitelů ve středních školách navštívených ve školním roce 2016/2017). Implementace 

společného vzdělávání s sebou logicky přináší vyšší potřebu DVPP. Následující graf 

zobrazuje vybrané oblasti dalšího vzdělávání, kterých se pedagogičtí pracovníci v posledních 

dvou letech zúčastnili v rámci prohlubování odborné kvalifikace (tj. účast na kurzu a semináři 

v délce nejméně 4 vyučovací hodiny) ve srovnání s předchozími školními roky. 

Graf č. 3 Vývoj účasti ve vybraných oblastech dalšího vzdělávání – podíl ředitelů 

a učitelů (v %) 

 

Ze všech oblastí dalšího vzdělávání vzrostl podíl pedagogických pracovníků účastnících se 

DVPP nejvýrazněji právě v oblasti inkluze a vzdělávání žáků se SVP (v základních 

a středních školách se podíl učitelů, kteří se zúčastnili DVPP, zvýšil nejvíce také v oblasti 

prevence a projevů rizikového chování žáků, chování žáků a vedení třídy). U ředitelů je nárůst 

vzdělávání v těchto oblastech ještě výraznější. Současně se v posledních dvou letech výrazně 

zvýšil podíl ředitelů vzdělávajících se v oblasti legislativy, přičemž kurzy v legislativní 

oblasti patří ze strany ředitelů k nejnavštěvovanějším (jde ovšem o formální otázky spojené se 

společným vzděláváním, přičemž je třeba si uvědomit, že jádro DVPP v oblasti společného 

vzdělávání musí být založeno na věcných tématech souvisejících s vlastním vzděláváním dětí 

a žáků se SVP). 

                                                 
9 Vybírána byla přibližně polovina učitelů (ve velkých školách max. 20) tak, aby byla zajištěna reprezentativnost 

napříč stupni a jednotlivými předměty, přičemž výběr byl proveden z celého pedagogického sboru, nikoliv pouze 

z učitelů, u kterých byla provedena hospitační činnost. 
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